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La Sig.ra MASTROTTO GIULIA assume la Presidenza e riconosciuto legale il numero degli intervenuti 
dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a deliberare sui seguenti oggetti: 
 
 
PRESIDENTE 
Prima di iniziare con l’Ordine del Giorno del Consiglio comunale, vorrei fare una piccola 
riflessione, credo di parlare a nome di tutto il Consiglio data la tematica: oggi ricorre la 
Giornata della Memoria, la Shoah, praticamente è un giorno per ricordare le barbarie inflitte 
al popolo ebreo, e che non succeda più in futuro. Ogni anno ricorre questa giornata 
necessaria per non dimenticare e per non ripetere gli errori commessi in passato; a causa di 
questa pandemia, tutti... diciamo, tutte le popolazioni non sono riuscire a commemorare 
come si deve questo giorno, per chi ha il piacere individualmente, anche la biblioteca di 
Arzignano ha messo a disposizione dei libri sulla tematica. Non voglio dilungarmi oltre in 
questo argomento, concludo con una frase che mi è rimasta impressa oggi vedendola sui 
social, che è una frase di Primo Levi tratta da un suo libro, che cita: “Se comprendere è 

impossibile, conoscere è necessario”. 
Prego, Consigliere Beschin. 
 
CONSIGLIERE BESCHIN 
Buonasera Presidente, buonasera Consiglieri. Grazie per avermi dato lo spunto per una 
brevissima riflessione su quella che oggi è senza dubbio una giornata importante per l’intera 
Umanità, perché aiuta a riflettere sui grandissimi errori che l’uomo ha commesso e, ahimè, 
continua a commettere da quando ha messo il suo piede sulla Terra. Proiezione di 
documentari sulla Shoah, testimonianze di sopravvissuti all’orrore, viaggi organizzati in 
visita ai campi di concentramento sono di fondamentale importanza per mantenere viva la 
memoria storica e sensibilizzare le nuove generazioni. Tuttavia, quando si urla a gran voce 
che gli orrori del passato non devono ripetersi, spesso nessuno sembra far caso alla politica 
di apartheid e le ripetute violazioni dei diritti umani dello Stato di Israele nei confronti del 
popolo palestinese, e in questo modo la memoria viene svilita riducendosi apparentemente 
ad un mero esercito retorico. Una memoria, sì, ma parziale, è questo che rappresenta questa 
giornata. Non possiamo infatti dimenticare le tante vittime di troppi stermini di massa, mi 
riferisco ai nativi americana ma con un occhio critico al ‘900 cito gli stermini di massa 
avvenuti per esempio nel solo continente africano, in Costa d’Avorio, in Nigeria, in 
Burundi, in Ruanda dove nel 1994 – quindi molto recentemente – avvenne il peggior 
genocidio africano della storia, mi riferisco alla minoranza tutsi e a coloro che le 
sostenevano. 
Tornando si giorni nostri, non possiamo ignorare i palestinesi, i curdi, gli armeni, i 
prigionieri di campi di concentramento libici e tutti i popoli vittime degli olocausti di oggi. 
Il loro dramma ci aiuta a comprendere che gli orrori del ‘900 si sono e si stano tuttora 
ripetendo e c’è ancora tanto da fare.  
Mi auguro, dunque, che una giornata così importante diventi nel futuro spunto di ricordo e 
riflessione non dedicato soltanto ad alcuni, ma momento di ricordo e raccoglimento per tutto 
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il male subìto da quelle popolazioni che ogni giorno vengono sterminate, distrutte, 
cancellate e, ahimè, dimenticate dai libri di storia.  
Grazie. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Beschin. Prego Consigliere Sterle. 
 
CONSIGLIERE STERLE 
Grazie Presidente, buonasera a tutti. L’occasione mi è gradita per esprimere il mio 
apprezzamento per l’iniziativa del Presidente che trovo condivisa e condivisibile. Non 
ritengo di dover commentare l’intervento del collega Beschin, penso solo che se ci fossimo 
limitati solo alle ultime parole del Presidente, non si fosse intervenuto in altro modo, forse 
sarebbe stato meglio. Comunque grazie per l’attenzione che si dà a questa giornata 
particolare. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Sterle. 
Passiamo all’Ordine del Giorno...  
 
INTERVENTO 
Dobbiamo nominare gli scrutatori. 
 
PRESIDENTE 
Gli scrutatori, ogni volta mi dimentico. Zorzin, Steccanella, Carlotto. 
 

PUNTO N. 1 – “Approvazione dei verbali della seduta consiliare del 29/12/2020” 

 
PRESIDENTE 
Allora, passiamo al punto 1 dell’Ordine del Giorno: “Approvazione dei verbali della seduta 
consiliare del 29.12.2020”. Apro la discussione. Altrimenti, passiamo direttamente alla 
votazione. Passo la parola al Segretario per la votazione.  
 
SEGRETARIO GENERALE 
Mastrotto, favorevole; Bevilacqua, favorevole; Beschin, favorevole; Carlotto, astenuto; 
Carulli, favorevole; Cazzavillan, favorevole; Cazzola, astenuto; Gentilin, favorevole; 
Lovato, favorevole; Marzotto, favorevole; Pasetto, astenuta; Pieropan, assente; Sartori, 
assente; Steccanella, favorevole; Sterle, astenuto; Zorzin, favorevole; Zuffellato, favorevole. 
11 favorevoli, 4 astenuti. 
 

PUNTO N. 2 – “Conferimento della cittadinanza onoraria al Corpo Nazionale dei 
Vigili del Fuoco” 

 
PRESIDENTE 
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Passiamo al punto 2 dell’Ordine del Giorno “Conferimento della cittadinanza onoraria al 
Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco”. Passo la parola al Sindaco Alessia Bevilacqua. 
 
SINDACO 
Buonasera a tutti, intanto. Con deliberazione del Consiglio comunale 62 del 29 dicembre 
2020, il Comune di Arzignano ha conferito la cittadinanza onoraria al Comando dei Vigili 
del Fuoco di Vicenza e alla Protezione Civile, Sezione di Vicenza, il conferimento di tale 
onorificenza è inteso a rappresentare il riconoscimento e il ringraziamento dovuti dalla città 
di Arzignano per il prezioso e puntuale per il prezioso e puntuale aiuto assicurato alla 
comunità in molteplici occasioni del Comando provinciale dei Vigili del Fuoco di Vicenza e 
della Protezione Civile, Sezione di Vicenza, ed in particolare a seguito dell’evento 
atmosferico avverso del 29 e 30 agosto 2020. Nel frattempo, si è ritenuto per le medesime 
ragioni di conferire la cittadinanza onoraria anche al Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco. 
Pertanto, si propone di conferire la cittadinanza onoraria al Corpo Nazionale dei Vigili del 
Fuoco. 
Grazie. È un atto integrativo, in realtà. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Sindaco. Apro la discussione. Non vedo... prego, Consigliera Zorzin. 
 
CONSIGLIERA ZORZIN 
Già in dichiarazione di voto, preannuncio il voto favorevole ovviamente, e non possiamo 
che condividere quanto detto dal Sindaco, e ringraziare di nuovo il Corpo dei Vigili del 
Fuoco e della Protezione Civile che puntualmente per noi è stata l’occasione del 31 agosto... 
fine agosto, e comunque per il lavoro che svolgono quotidianamente, ecco. 
Grazie, Presidente.  
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Zorzin. Prego, Consigliere Sterle. 
 
CONSIGLIERE STERLE 
Grazie, Presidente. Sicuramente l’occasione è gradita, dopo le due onorificenze conferite 
negli scorsi Consigli comunali per raggiungere anche questo riconoscimento spontaneo, 
questo riconoscimento  fortemente voluto da parte dell’Amministrazione comunale tutta, 
alla quale ci uniamo; e oltre al Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco, è l’occasione di 
ringraziare tutte le nostre Forze dell’Ordine sul territorio che soprattutto in questo periodo si 
stanno distinguendo per atti che forse vanno oltre quello che è il loro semplice ufficio, ma 
che portano avanti azioni con dedizione, passione e competenza, l’ultimo evento tragico 
purtroppo è di questi giorni, con l’uccisione o comunque con la morte conseguita a 
pestaggio di un cittadino indiano sul nostro territorio, e i presunti responsabili ora sono 
sottoposti a fermo, sono stati fermati grazie alla competenza e grazie all’azione delle nostre 
Forze dell’Ordine, in particolare dell’Arma dei Carabinieri della Stazione di Arzignano. 
Quindi a tutti coloro che operano per il nostro territorio va il nostro ringraziamento, 
riconoscimento e preannunci il voto favorevole. 
Grazie. 



 

Verbale del Consiglio Comunale – 27 gennaio 2021 
Pag. 6 

 

 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Sterle. Non vedo altre prenotazioni. Passiamo direttamente alla 
votazione? Passo la parola al Segretario. 
 
SEGRETARIO GENERALE 
Mastrotto, favorevole; Bevilacqua, favorevole; Beschin, favorevole; Carlotto, favorevole; 
Carulli, favorevole; Cazzavillan, favorevole; Cazzola, favorevole; Gentilin, favorevole; 
Lovato, favorevole; Marzotto, favorevole; Pasetto, favorevole; Pieropan, favorevole; 
Steccanella, favorevole; Sterle, favorevole; Zorzin, favorevole; Zuffellato, favorevole. 
16 favorevoli, unanimità. 
 
PRESIDENTE 
Sì, la votazione valeva anche per l’immediata eseguibilità.  
 

PUNTO N. 3 – “Imposta municipale propria – Determinazione delle aliquote per 

l’anno 2021” 

 
PRESIDENTE 
Passiamo al punto n.3: “Imposta municipale propria – Determinazione delle aliquote per 
l’anno 2021”, passo la parola al Sindaco Alessia Bevilacqua.  
 
SINDACO 
(fuori microfono) 167 del 27 dicembre 2019 nei commi da 38 a 783 dell’art.1 ha definito 
una nuova disciplina dell’Imposta Municipale Propria... 
 
PRESIDENTE 
(voci sovrapposte) Sindaco? 
 
INTERVENTO 
Scusi, volevo chiedere se poteva fare un sunto, se sono tutti quanti d’accordo, senza leggere 
l’intera delibera. 
 
PRESIDENTE 
Perfetto, per il sunto. 
 
SINDACO 
Tutti d’accordo? Okay.  
 
INTERVENTO 
Sì, Sindaco. 
 
SINDACO 
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Okay. Allora, praticamente questa sera andiamo a determinare le aliquote per quanto 
riguarda l’Imposta Municipale Propria che è l’imposta che a unificato i due tributi 
precedenti, che erano appunto l’IMU e (fuori microfono). La delibera (fuori microfono) 
modo di vederla, nel senso che più che altro c’è questa tabella con le aliquote che sono state 
fissate, aliquote che sono praticamente uguali a quelle dello scorso anno, quindi non c’è 
nessuna variazione, ricordando sempre appunto che l’abitazione principale non paga, a 
meno che non sia esente e quindi a meno che non sia un’abitazione di lusso, quindi non 
cambia niente rispetto allo scorso anno. Grazie. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Sindaco. Apro la discussione. Se ci sono interventi? Altrimenti... dichiarazioni di 
voto? Passiamo direttamente alla votazione. Ah Scusi, prego Consigliere Pieropan. 
 
CONSIGLIERE PIEROPAN 
Buonasera a tutti, buonasera Presidente, grazie. Sì, in realtà ho alzato la mano tardi. Solo per 
fare la... come dichiarazione di voto, per dichiarare voto contrario in coerenza con quanto 
votato anche in precedenza e di conseguenza per i Gruppi di Pasetto Sindaco e Nuova 
Arzignano anticipo che il voto sarà negativo. Grazie.  
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Pieropan. Non vedo altre prenotazioni per dichiarazione di voto. 
Passiamo alla votazione, prego Segretario.  
 
SEGRETARIO GENERALE 
Mastrotto, favorevole; Bevilacqua, favorevole; Beschin, favorevole; Carlotto, contrario; 
Carulli, favorevole; Cazzavillan, favorevole; Cazzola, contrario; Gentilin, favorevole; 
Lovato, favorevole; Marzotto, favorevole; Pasetto, contraria; Pieropan, contrario; 
Steccanella, favorevole; Sterle, contrario; Zorzin, favorevole; Zuffellato, favorevole. 
 
PRESIDENTE 
Anche questa votazione valeva per l’immediata eseguibilità. 
 
SEGRETARIO GENERALE 
Sono 11 favorevoli... 
 
PRESIDENTE 
Sì, quindi il Consiglio approva. 
 
SEGRETARIO GENERALE 
... e 5 contrari.  
 

PUNTO N. 4 – “Istituzione del canone patrimoniale di concessione, autorizzazione o 
esposizione pubblicitaria, e approvazione del relativo Regolamento comunale – 

Istituzione del canone di concessione per l’occupazione delle aree e degli spazi 
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demaniali e del patrimonio indisponibile, destinati a mercati, e approvazione del 

relativo Regolamento comunale” 

 
PRESIDENTE 
Passiamo al punto n.4: “Istituzione del canone patrimoniale di concessione, autorizzazione o 
esposizione pubblicitaria, e approvazione del relativo Regolamento comunale – Istituzione 
del canone di concessione per l’occupazione delle aree e degli spazi demaniali e del 
patrimonio indisponibile, destinati a mercati, e approvazione del relativo Regolamento 
comunale”. Passo la parola sempre al Sindaco Alessia Bevilacqua. 
 
SINDACO 
Grazie, Presidente. Se volete, appunto, faccio una sintesi. È una delibera anche abbastanza 
tecnica diciamo, collegata c’è anche la dottoressa Maule, perché se avete domande per 
quanto riguarda poi anche il regolamento, insomma è a disposizione. 
Allora, il 1° gennaio 2021 è entrato in vigore il canone patrimoniale di concessione, 
autorizzazione o esposizione pubblicitaria, canone unico, che riunisce in una sola forma di 
prelievo le entrate relative all’occupazione delle aree pubbliche e a quelle della diffusione di 
messaggi pubblicitari. Il nuovo canone a cui si affianca anche il canone patrimoniale per la 
concezione che riguarda appunto l’occupazione dei mercati sostituisce quindi la tassa per 
l’occupazione di spazi ed aree pubbliche (TOSAP), il canone per occupazione di spazi ed 
aree pubbliche (COSAP), l’imposta comunale sulla pubblicità e il diritto sulle pubbliche 
affissioni, il canone per l’installazione dei mezzi pubblicitari, e infine il canone di cui 
all’at.27, comma 7 e 8, n.185 relativo al Codice della Strada. Si passa quindi secondo la 
normativa da un sistema tributario ad un sistema patrimoniale, quindi dal tributo alla tariffa. 
Chiediamo quindi al Consiglio comunale di approvare l’istituzione di questo canone, e 
anche di approvarne i relativi regolamenti. I regolamenti che sono stati redatti tengono conto 
dei criteri di agevolazione ed esenzioni che sono stati sempre applicati finora, appunto, dagli 
uffici, dal Comune e dell’Amministrazione, e quindi viene confermato quanto già esistente. 
Nei regolamenti, la prima parte riguarda la modalità di rilascio dell’autorizzazione, mentre 
la seconda parte riguarda di più diciamo la determinazione del canone, però attenzione: la 
determinazione del canone per quanto riguarda criteri, agevolazioni ed esenzioni ma non le 
tariffe perché per quanto appunto previsto dalla normativa, le tariffe invece saranno definite 
dalla Giunta con provvedimento della Giunta comunale. 
Per quanto riguarda poi il canone appunto di concessione di mercati, il regolamento è legato 
solamente al canone, mentre per quanto riguarda la gestione dei mercati, questo è di 
competenza dell’ufficio ed è prevista nel regolamento ed è anche regolamentata dal 
regolamento – scusaste il gioco di parole – del commercio. È una delibera abbastanza 
diciamo tecnica; se avete domande, c’è la dottoressa Maule che può entrare anche più 
approfonditamente nel merito. Grazie. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Sindaco. Apro la discussione. Non vedo prenotazioni. Passiamo pure alle 
dichiarazioni di voto... prego, Consigliere Sterle. 
 
CONSIGLIERE STERLE 
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Grazie, Presidente. Allora, come ben detto anche dal Sindaco, si tratta di una delibera 
prettamente tecnica, l’illustrazione è stata chiara durante il lavoro di Commissione da parte 
della dottoressa Maule, a cui va il mio ringraziamento, e all’ufficio che ha redatto questo 
regolamento applicando le nuove normative nazionali. Punto importante è che le 
agevolazioni e le riduzioni sono confermate, quindi abbiamo un regolamento più organico 
con il cambio appunto che si è detto sul modello tariffario, quindi preannuncio il mio voto 
favorevole. Grazie. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Sterle. Prego, Consigliere Carlotto. 
 
CONSIGLIERE CARLOTTO 
Sì, buonasera a tutti. Anche io, a nome dei gruppi Pasetto Sindaco e Nuova Arzignano mi 
allineo alla linea dettata dal collega Sterle, insomma vita la natura molto tecnica del 
provvedimento e il sostanziale non cambiamento delle tariffe, annuncio il voto favorevole 
dei nostri Gruppi. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, consigliere Carlotto. Prego, Consigliera Zorzin. 
 
CONSIGLIERA ZORZIN 
Sì, grazie Presidente. Niente, volevo confermare anche per la Maggioranza, preannunciare il 
voto favorevole. Colgo l’occasione per ringraziare gli uffici per il lavoro svolto e 
ovviamente per essersi allineati con la normativa, ma sotto c’è anche ovviamente un lavoro 
che hanno fatto considerando tutte le caratteristiche che ha il nostro Comune, quindi colgo 
anche l’occasione per ringraziare gli uffici per il lavoro. Grazie. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliera Zorzin. Non vedo altre prenotazioni, quindi passiamo al voto. Prego, 
Segretario. 
 
SEGRETARIO GENERALE 
Mastrotto, favorevole; Bevilacqua, favorevole; Beschin, favorevole; Carlotto, favorevole; 
Carulli, favorevole; Cazzavillan, favorevole; Cazzola, favorevole; Gentilin, assente; Lovato, 
favorevole; Marzotto, favorevole; Pasetto, favorevole; Pieropan, favorevole; Steccanella, 
favorevole; Sterle, favorevole; Zorzin, favorevole; Zuffellato, favorevole.  
15 presenti, 15 favorevoli. 
 
PRESIDENTE 
Anche questa votazione valeva per l’immediata eseguibilità.  

PUNTO N. 5 – “Approvazione della quota dei proventi degli oneri di urbanizzazione 

secondaria per interventi concernenti le chiese ed altri edifici religiosi - L.R. 44/1987 – 
anno 2021” 
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PRESIDENTE 
Passiamo al punto n.5: “Approvazione della quota dei proventi degli oneri di urbanizzazione 
secondaria per interventi concernenti le chiese ed altri edifici religiosi - L.R. 44/1987 – anno 
2021”. Passo la parola all’Assessore Riccardo Masiero. 
 
INTERVENTO 
Scusi Presidente, se può fare anche qui un sunto, senza leggere totalmente la delibera? 
Grazie. 
 
PRESIDENTE 
Perfetto. 
 
ASSESSORE MASIERO 
Penso che siamo tutti d’accordo, visto che il punto è stato anche analizzato nelle 
Commissioni e ha visto il voto positivo unanime. 
 
INTERVENTO 
Esatto. 
 
ASSESSORE MASIERO 
Beh, brevemente: la legge regionale a cui fa riferimento anche il testo, recante le discipline 
del fondo per le opere di urbanizzazione, ha regolamentato il fondo destinato agli edifici di 
culto, stabilendo che i Comuni riservino annualmente una quota di proventi derivanti dagli 
oneri propri di urbanizzazione secondaria per finanziare appunto gli interventi relativi alla 
categoria di opere concernenti le chiese ed altri edifici religiosi. Dal prospetto di bilancio di 
previsione del 2021, la quota da destinare al fondo in parole è di 25.000 euro, che 
rappresenta la percentuale del 25% circa, percentuale superiore a quella prevista dal comma 
2 dell’art.1 della citata legge regionale, nei termini e secondo le modalità che sono stabilite 
dalla normativa regionale; è pervenuta al nostro Comune di Arzignano una sola domanda da 
parte della parrocchia di Ognissanti; con il presente provvedimento di propone quindi di 
dare atto che il fondo disponibile al bilancio da destinare agli interventi concernenti le 
chiese e gli edifici religiosi per l’anno 2021 è determinato in 25.000 euro, e di destinare 
l’intero ammontare quindi della quota prevista alla richiesta della sopracitata confessione 
religiosa.  
 
PRESIDENTE 
Grazie, Assessore. Apro la discussione. Prego, Consigliera Zorzin. 
 
CONSIGLIERA ZORZIN 
Ecco, grazie Presidente. Niente, solo per preannunciare il voto favorevole di tutta la 
Maggioranza, penso anche di tutti quanti, ringraziando sempre ovviamente il Comune per la 
sensibilità anche con cui svolge proprio l’incarico e quindi l’ascolto delle varie parrocchie, 
ecco. Grazie. 
 
PRESIDENTE 
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Grazie, Consigliera Zorzin. Non vedo altre prenotazioni. Per la dichiarazione di voto? 
Passiamo alla votazione, che anche questa ha l’immediata eseguibilità. Prego, Segretario. 
 
SEGRETARIO GENERALE 
Mastrotto, favorevole; Bevilacqua, favorevole; Beschin, favorevole; Carlotto, favorevole; 
Carulli, favorevole; Cazzavillan, favorevole; Cazzola, favorevole; Gentilin, favorevole; 
Lovato, favorevole; Marzotto, favorevole; Pasetto, favorevole; Pieropan, favorevole; 
Steccanella, favorevole; Sterle, favorevole; Zorzin, favorevole; Zuffellato, favorevole.  
Unanimità, 16 su 16.  
 

PUNTO N. 6 – “Verifica delle aree da destinarsi alla residenza e alle attività 

produttive e terziarie e determinazione del prezzo di cessione - anno 2021 - art. 172, 
comma 1, lett. b), del D.lgs. 267/2000” 

 
PRESIDENTE 
Passiamo ora al punto n.6: “Verifica delle aree da destinarsi alla residenza e alle attività 
produttive e terziarie e determinazione del prezzo di cessione - anno 2021 - art. 172, comma 
1, lett. b), del D.Lgs. 267/2000”. Passo la parola sempre all’Assessore Riccardo Masiero. 
Sempre un sunto. 
 
ASSESSORE MASIERO 
Sì, se nessuno ha nulla in contrario farei un piccolo sunto anche per questo punto. 
 
INTERVENTO 
Siamo d’accordo. 
 
ASSESSORE MASIERO 
Grazie. È stato analizzato anche questo nella Commissione competente e ha visto il voto 
positivo di tutti i partecipanti. Sostanzialmente, l’art.172 recante il Testo Unico delle leggi 
sull’ordinamento degli Enti Locali stabilisce l’obbligo per i Comuni di provvedere 
annualmente con deliberazione prima dell’approvazione del bilancio, a verificare la quantità 
e la qualità di aree e fabbricati da destinarsi alla residenza, alle attività produttive terziarie, 
ai sensi della legge 18 aprile del ’62, che potranno essere cedute in proprietà o in diritto di 
superficie, fissando inoltre con la stessa deliberazione il prezzo di cessione per ciascun tipo 
di area e di fabbricato; nella fattispecie, sono stati suddivisi due punti con un’area da 
135.000 euro, censita e soggetta a PUA con isolato C28032, e altre due aree di 
urbanizzazione insite nel PDL (incomprensibile) in località Tezze, un lotto pari a 105.000 
euro, un altro lotto pari a 95.000 euro. 
Grazie. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Assessore. Apro la discussione. Non vedo prenotazioni, passiamo alle dichiarazioni 
di voto. Prego, Consigliera Zorzin. 
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CONSIGLIERA ZORZIN 
Grazie, Presidente. Ecco, il nostro voto non può che essere favorevole, ci auguriamo che 
appunto trovi anche un interesse... anche per il bene del nostro Comune. Grazie. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliera Zorzin. Non vedo altre prenotazioni, quindi passerei alla votazione. 
Prego. 
 
SEGRETARIO GENERALE 
Mastrotto, favorevole; Bevilacqua, favorevole; Beschin, favorevole; Carlotto, favorevole; 
Carulli, favorevole; Cazzavillan, favorevole; Cazzola, favorevole; Gentilin, favorevole; 
Lovato, favorevole; Marzotto, favorevole; Pasetto, favorevole; Pieropan, favorevole; 
Steccanella, favorevole; Sterle, favorevole; Zorzin, favorevole; Zuffellato, favorevole.  
Unanimità dei 16 presenti. È immediatamente eseguibile, sì? 
 
PRESIDENTE 
(fuori microfono)  
 
SEGRETARIO GENERALE 
E allora no, okay. 
 

PUNTO N. 7 – “Esame ed approvazione del Bilancio di Previsione 2021-2023 e della 

nota di aggiornamento del Documento Unico di Programmazione (DUP)” 

 
PRESIDENTE 
Passiamo adesso al punto n.7 dell’Ordine del Giorno: “Esame ed approvazione del Bilancio 
di Previsione 2021-2023 e della nota di aggiornamento del Documento Unico di 
Programmazione (DUP)”. Passo la parola al Sindaco Alessia Bevilacqua. 
 
SINDACO 
Grazie, Presidente. Se volete, leggo la delibera. 
 
INTERVENTO 
(voci sovrapposte) magari un sunto. 
 
SINDACO 
Come preferite. Io attendo, perché essendo bilancio... se volete, altrimenti ho preparato con 
la dottoressa Maule alcune slides che sono state viste anche in Commissione, però ecco se 
volete, io leggo anche la delibera. È un po’ lunghetta... 
 
INTERVENTO 
Credo possa andare bene un sunto, Presidente, e le slides anche per gli spettatori, insomma. 
 
INTERVENTO 
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Secondo me sono meglio un sunto e le slides. 
 
SINDACO 
Sì, quindi chiedo alla dottoressa Maule dopo di fare un piccolo commento (incomprensibile) 
dell’Assessore, ma anche... eccola qua. Scusate, che tolgo il mio audio. Prego, dottoressa 
Maule. 
 
PRESIDENTE 
Non si sente. 
 
DOTTORESSA MAULE 
Okay, adesso si sente? 
 
PRESIDENTE 
Sì, perfetto grazie. 
 
DOTTORESSA MAULE 
Si vedono, anche? Le slides si vedono? 
 
PRESIDENTE 
Sì, sì. 
 
DOTTORESSA MAULE 
Buonasera a tutti. beh, Sono già state viste queste slides anche in sede di Commissione, 
quindi sono (fuori microfono), è giusto per dare un inquadramento generale di quello che è 
il bilancio di previsione per gli anni 2021-2023 del Comune di Arzignano. Il termine 
dell’approvazione è stato spostato al 31 marzo 2021, ed è anche vero che dopo molti ani per 
la prima volta il Consiglio comunale è chiamato ad approvare il bilancio nel mese di 
gennaio, quando inizialmente lo portavamo a dicembre, ma ci sono state tutta una serie di 
concause che purtroppo dovute al Covid ci hanno fatto slittare anche nella programmazione 
proprio per capire com’era l’andamento dei dati al 2020 che per conseguenza si 
ripercuotevano anche poi sul bilancio 2021. Come già detto, sul bilancio della parte entrate, 
in buona sostanza, come già ormai da molti anni, si confermano le tariffe, nel senso che non 
ci sono state variazioni di sorta, soprattutto in aumento, anche a partire dallo scorso anno 
quando in realtà il Governo ha dato la... tra l’altro, sempre nel limite dei criteri dettati, la 
possibilità di variare le aliquote e le tariffe, mentre prima non c’era nemmeno la possibilità. 
Avete già visto, le aliquote sono state confermate nelle misure che erano previste a partire 
dall’anno scorso, e anche prima negli anni precedenti (fuori microfono); mentre per la TARI 
per quest’anno deve essere calcolata anche quest’anno con la nuova metodologia ARERA, 
quindi deve essere approvato il Piano Economico Finanziario secondo la nuova 
metodologia, ed è entrato in attività anche il Consiglio di Bacino (fuori microfono), ma 
ancora come tutti gli altri Comuni appartenenti al bacino rifiuti Vicenza non lo hanno 
approvato e non lo hanno ancora convalidato. Entro il 1° aprile andremo in approvazione 
anche del PEF relativo alla TARI e quindi questo potrà determinare le relative tariffe. 
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C’è da dire che da incontri che stiamo facendo anche con la società di gestione non 
dovrebbe variare di tanto rispetto al 2020, in quanto l’unica modifica alla modalità di 
gestione del servizio della TARI è quello della previsione per tutto l’anno, per la durata di 
tutto l’anno della raccolta del servizio del vetro porta a porta, cosa che invece per il 2020 
riguardava solo il secondo semestre, quindi ci sarà una leggera variazione del PEF proprio 
in virtù di questo servizio che ormai  consolidato per tutto l’anno.  
Quindi, per l’addizionale IRPEF viene mantenuta l’aliquota che è dello 0,8, c’è da dire però 
che abbiamo fatto in previsione 2021 una minore previsione di incasso, perché non 
sappiamo esattamente quali sono gli effetti derivanti dal Covid-19 che incidono qui redditi e 
quindi sul relativo versamento dell’addizionale IRPEF perché viene determinata in acconto 
nell’anno di riferimento,  il saldo però si fa l’ano successivo, per cui non sappiamo 
esattamente quanto sarà la diminuzione di gettito derivante dall’addizionale IRPEF, così 
come purtroppo anche a livello nazionale non è ancora definito. Certo è che noi l’abbiamo 
calcolata in un valore, in un range che va dal 10% al 15% di minore incasso, speriamo che 
non vada oltre. Così come sono rimaste invariate tutte le aliquote relative ai servizi: asilo 
nido, le mense delle scuole primarie e dell’infanzia, il trasporto scolastico e anche quello 
degli impianti sportivi, nessuna tariffa è stata rivista. 
Qua, brevemente, si delinea e si vede come vengono... quali sono i gettiti derivanti dalle 
entrate correnti, che finanziano le spese correnti: si vede che il 72% è derivante da entrate 
tributarie – IMU, TARI e addizionale IRPEF per intenderci – il 22% entrate tributarie, per 
cui entrate derivanti dai servizi a domanda individuale; il 6% sono le entrate derivanti da 
trasferimenti statali e regionali. La parte corrente si bilancia su un quadro complessivo di 
20.170.000 euro, così divisi come li vedete: 14 milioni, entrate tributarie; 1.100.000 di 
trasferimenti; 4,3 milioni, entrate tributarie; 431.000 euro sono entrate che si sono realizzate 
nel corso del 2020 ma che vengono traslate nel 2021 perché saranno utilizzate... sono 
vincolate a interventi che sono previsti nel sociale e che non sono stati realizzati non per 
cattiva volontà ma proprio perché sono arrivati a fine anno e vengono traslati nel 2021. 
Le spese correnti ammontano a 19.660.000 euro, mentre le spese per il rimborso di prestiti 
sono 505.000 euro. 
La spesa corrente subisce, come vedete, un incremento rispetto agli anni passati, ma questo 
incremento non è un incremento per maggiori spese derivanti da una congiuntura o 
adeguamenti o quant’altro, è solo che abbiamo previsto sia in entrata che in uscita delle 
entrate e delle spese che sono strutturali, nel senso che vengono erogati dei fondi relativi ad 
interventi che poi vengono gestiti nel sociale, nel senso che sono fondi a specifica 
destinazione vincolata, quali le quote di redditi per famiglie numerose, redditi per quote 
sociali, quote dei fondi (fuori microfono) e altro che poi magari (fuori microfono) credo che 
sappia esattamente bene di quali voci si parla, ma sono vincolate, sono quanto in entrata, 
quanto in uscita per cui non è un aumento derivante da un aumento indiscriminato delle 
spese che il Comune di Arzignano sostiene, ma sono a fronte di entrate vincolate. 
Qua, brevemente, si vedono come vengono utilizzate le risorse: servizi, istituzioni generali, 
è evidente che siamo in linea con quasi tutte le voci rispetto ai vari anni, ancorché, come 
dicevo, il sociale ha un incremento di circa 600.000 euro che sono appunto determinati da 
tutti questi interventi che sono a favore dei soggetti deboli; oltretutto, il Comune di 
Arzignano è il Comune di riferimento per una serie di ambiti e per cui anche gestisce servizi 
per conto di più Comuni. Mentre tutte le altre voci, se le vedete siamo abbastanza in linea, la 
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Polizia Locale ha una spesa annua di 1.690.000 contro 1.687.000 dell’anno precedente, di 
cui c’è da dire che 520.000 euro quest’anno – erano 530.000 l’anno scorso – rientrano 
perché sono la quota di compartecipazione dei Comuni appartenenti alla convenzione, per le 
ore che la Polizia intercomunale presta negli altri Comuni.  
La suddivisione delle spese correnti, così si vede in torta rispetto ai vari servizi, vediamo 
che il 25% sono i servizi generali, dove nei servizi generali vengono ricompresi gli organi 
istituzionali, la segreteria generale, il personale, i tributi, i servizi tecnici, i servizi 
demografici, i servizi (fuori microfono) per intenderci, tutti quei servizi con tutte le varie 
annesse e connesse utenze – utenze elettriche, utenze del gas – e i vari servizi di pulizia, di 
tutti gli stabili e quant’altro; il 18,50% viene utilizzato dall’ambiente, al di là della gestione 
del verde pubblico e tutti i servizi annessi e connessi, è anche ricompresa la gestione del 
servizio smaltimento dei rifiuti. Il 22% è la quota relativa al sociale, lo vedete: 10% Polizia 
Locale, 5% allo sport, il 9% all’istruzione e via di seguito. Mentre per le spese in conto 
capitale, vedete queste sono le previsioni, per l’anno 2021 sono previsti interventi per 
4.135.000, derivano dall’approvazione della programmazione annuale e triennale che la 
Giunta ha adottato nel mese di dicembre e che sono state quindi poi traslate a livello di 
programmazione annuale e triennale.  
Tanto per dare un altro spunto, l’autonomia finanziaria si abbassa un po’, se vedete, 95,44 
era l’anno scorso, 94,1 è quest’anno,  nel senso che le autonomie finanziarie sono quanto è 
la percentuale di entrate proprie, quindi entrate tributarie e entrate extratributarie sono 
entrate correnti, dove le altre entrate sono le entrate da trasferimenti statali e regionali che 
nel corso del 2020 e ancor più nel 2021 sono aumentate proprio in virtù di quello che si 
diceva prima – contributi regionali e statali – che vanno a finanziare tutti quegli interventi 
che avevamo vista prima, relativamente al sociale. La pressione finanziaria, per quanto un 
cittadino paga sulle entrate tributarie pro capite teorico paga sulle entrate tributare ed 
extratributarie, si mantiene abbastanza invariato, 734 euro cadauno sui 25.000 e rotti 
cittadini, abbiamo fatto proprio un conto tra entrata totale diviso totale cittadini, sono 735 
previsti per l’ano 2021, anche perché c’è da dire che c’è stato un leggero calo della 
popolazione. La pressione tributaria, questa è solo entrate tributarie, quindi sono entrate in 
(fuori microfono) addizionale per intenderci, di 565 euro pro capite per cittadino.  
La spesa corrente invece è quanto il Comune spende periodicamente per ogni cittadino, 
sono 779 euro contro i 736, ma questo è sempre in virtù del discorso che avevamo fatto 
prima, che cresce quello che è l’intervento per i soggetti deboli della popolazione.  
Gli oneri finanziari per i rimborsi di mutui in conto interessi e mutui cala, nel senso che 
vediamo che rispetto al 2019 era di 1.102 euro, soprattutto guardiamo a livello di quota 
capitale, passiamo a 658, nel senso che nel corso di questi anni c’è stato intanto 
un’estinzione, una fine ammortamento soprattutto per quanto riguarda alcuni (fuori 
microfono) che sono stati assunti prima del 2009; poi avevamo, se ricordate, il Consiglio 
comunale aveva adottato ed approvato la rinegoziazione dei mutui, a seguito della pandemia 
di Covid lo Stato aveva concesso questa possibilità proprio per dare spazio e liquidità ai 
Comuni in sofferenza; abbiamo aderito anche noi, nel corso del 2020 abbiamo avuto un 
risparmio di spesa intorno ai 180.000 euro, mentre proprio nel 2021, per i prossimi anni, i 
sarà un risparmio di circa 120.000 euro all’anno.  
Questo è proprio in estrema sintesi quello che il bilancio del 2021-2023 racchiude e viene 
rappresentato, poi per qualsiasi ulteriore domanda sono qui a disposizione.  
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SINDACO 
Bene, ringrazio la dottoressa Maule per queste slides e gli uffici per tutto il lavoro che 
hanno fatto, naturalmente. Vi abbiamo dato qualche dato tecnico di un bilancio che per 
quanto riguarda appunto la parte corrente diciamo che si chiude bene, mantenendo quindi 
gli stanziamenti e quindi tutti i servizi alla città, senza riduzioni o tagli, nonostante usciamo 
da un anno assai difficile. Si chiude appunto quest’anno, è un po’ tribolato, nemmeno il 
2021 sarà certamente un anno facile perché a tutt’oggi siamo ancora in pandemia, però 
confidiamo in una ripresa, una ripartenza dopo la primavera, ecco.  
Come avete visto, si prevede un leggero calo per quanto riguarda la previsione delle entrate 
dell’addizionale IRPEF di circa 200.000 euro, l’anno scorso in previsione c’erano 3,3 
milioni quest’anno ci sono 3,1 milioni, ma appunto è stato anche in parte compensato dal 
minor ammortamento dei mutui. Il bilancio, visto il tempo che viviamo, il momento che 
viviamo, sarà ben monitorato anche nei prossimi mesi, anche perché capiremo e avremo 
conferma magari di quale risorse anche appunto lo Stato Centrale metterà (audio interrotto) 
anche per gli Enti Locali. 
Per quanto riguarda invece la parte capitale, c’è l’inserimento delle opere pubbliche che 
sono state approvate nel Piano Triennale delle Opere per un totale di 4.135.000 euro; la più 
importante opera anche in termini appunto economici diciamo sono gli spogliatoi del nuovo 
campo sintetico per 1.300.000 euro circa, e poi appunto interventi sulla viabilità, anche 
interventi importanti, anche sulle scuole, abbiamo interventi – avete visto anche elle slides – 
di (audio interrotto) per quanto riguarda gli edifici scolastici. Confidiamo naturalmente in 
un anno più tranquillo, ricordo appunto che oltre al Covid, abbiamo avuto il problema del 
maltempo che ha impattato nel bilancio comunale del 2020 perché tutti (audio disturbato) 
scuole e altri immobili pubblici che sono stati danneggiati sono stati sistemati ricorrendo a 
risorse del Comune, quindi sono stati fatti dei salti mortali, e grazie poi all’anticipo 
dell’assicurazione di 500.000 euro, ma dal fronte Ministero purtroppo ancora non abbiamo 
ricevuto risorse per quanto riguarda appunto l’emergenza maltempo. 
Si confida in un anno migliore anche senza disagi particolari, incrociamo veramente le dita, 
per poter diciamo procedere più spediti, anche appunto nella realizzazione delle opere 
pubbliche che ci siamo prefissati. 
Che cosa dire poi? Avrete avuto modo di vedere nel Documento Unico di Programmazione 
2021-2023, il DUP appunto che vi è stato consegnato, un bilancio che tiene alta l’attenzione 
su tanti fronti importanti, e che rivede anche i propri interventi dall’esperienza che (audio 
interrotto) della pandemia e non solo della pandemia, ma anche di altri disagi, tipo il 
maltempo. Quindi attenzione per l’ambiente, abbiamo (audio interrotto) per l’ambiente dove 
sono tante le progettualità che verranno messe in campo, anche coordinate con i Comuni 
limitrofi a livello di provincia, ricordo il patto dei Sindaci per la qualità dell’aria, quindi 
importante progettualità appunto per la continua lotta agli inquinanti, e quindi questo patto 
per la qualità dell’aria con il quale metteremo in campo una serie di azioni di controllo 
(audio interrotto) Co2, piuttosto che appunto polveri sottili, come pure azioni anche per il 
controllo dell’idrogeno solforato, controllo nell’ambiente e sempre controllo del territorio, e 
del patrimonio verde che è stato colpito anche dal nostro maltempo. Devo dire che dopo 
l’evento del maltempo dello scorso agosto, la Polizia Locale oltre alla propria attività, 
preziosa attività, (audio interrotto) coordinata anche di fatto dall’Amministrazione, ha 
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assunto anche un ruolo importante per quanto riguarda il prestare soccorso e anche il 
coordinamento degli interventi; per cui nel corso di questo 2021 verrà anche implementata 
la sala C.O.C. presso il Comando, ci sarà anche la formazione del personale e anche (fuori 
microfono) per la predisposizione del nuovo Piano (incomprensibile), perché appunto c’è 
già un piano comunale Protezione Civile, ma sarà approvato prima dell’estate questo nuovo 
Piano Comunale di Protezione Civile sulla scorta appunto dell’emergenza epidemiologica 
ma anche l’emergenza del maltempo. 
Il ruolo centrale di questo bilancio è sempre il capitolo dell’aiuto sociale, del bilancio 
sociale, (audio disturbato) 4 milioni circa, e quindi continuerà ad essere garantita, diciamo, 
anche l’assistenza per quanto riguarda l’assistenza e l’aiuto dettati anche dall’emergenza 
sanitaria in corso con l’erogazione di contributi economici alle famiglie colpite dalla 
pandemia; in questi giorni tra l’altro sono in uscita anche altri bandi, il bonus... oggi o 
domani, in questi giorni, altri buoni spesa, contributi famiglie fragili, i contributi affitto, è in 
uscita anche il fondo malati Covid. Quindi tanta attenzione per quanto riguarda le famiglie o 
le persone che si trovano in difficoltà, tanto più appunto per questo momento di emergenza. 
Così pure continuerà l’attenzione verso l’assistenza, l’assistenza alle persone fragili, quindi 
disabili, anziani e minori; ricordo lo stanziamento anche che c’è proprio nel bilancio che è 
stato approvato con l’accordo di tutela minori lo scorso dicembre, come Comune di 
Arzignano stanziamo in più... vi sarà un trasferimento alla ULSS 8 Berica che ha la delega, 
60.000 euro in più per la delega minori. Poi ricordo anche un servizio che continuerà, che è 
quello dell’assistenza domiciliare che abbiamo implementato proprio nei nuclei appunto 
dove ci sono le persone (audio interrotto), penso che su questo fronte siamo uno dei pochi 
Comuni che ha messo in campo questo servizio. 
La scuola, un piccolo passaggio sulla scuola: l’emergenza Covid ha un po’ dettato altre 
priorità rispetto alle progettualità dei comprensivi scolastici che l’Amministrazione ha 
sempre sostenuto, però i fondi anche quest’anno, come è stato appena fatto, saranno 
garantiti i fondi che i comprensivi scolastici potranno utilizzare sia per le progettualità, per 
la formazione e la crescita dei ragazzi, ma anche per l’acquisto di nuove tecnologie, 
abbiamo visto quanto sia risultato importante anche in un momento di pandemia l’avere a 
disposizione degli strumenti che permettano la didattica a distanza, quindi continuerà il 
nostro sostegno alla scuola. Per quanto riguarda invece gli edifici scolastici, come ho detto 
prima, negli scorsi mesi abbiamo sistemato... fatto la prima messa in sicurezza di tutti gli 
edifici scolastici, adesso stiamo continuando gli interventi appunto per la completa 
ristrutturazione di tutti gli spazi, ecco. Quindi ci sarà un continuo intervento di sistemazione. 
E poi... verrà sempre..., continueranno gli interventi di manutenzione e di adeguamento dei 
tanti plessi scolastici perché tra l’altro Arzignano conta un patrimonio edilizio di edilizia 
scolastica importante, così pure come gli impianti sportivi che necessitano continuamente di 
interventi proprio per essere mantenuti in sicurezza e per essere sempre funzionali, ecco. 
Quindi a questo riguardo credo che il bilancio presenti anche tutta una serie di opere 
pubbliche importanti, dallo sport alla scuola, come ho detto prima, ma anche la viabilità, la 
mobilità e anche il territorio perché 400.000 euro sono stati stanziati per due frane moto 
importanti.  
Non dimentichiamo poi tutti gli altri settori, però non vorrei dilungarmi... come ad esempio 
la cultura, dove l’emergenza Covid ha impattato in maniera importante perché è tutto bene o 
male sospeso, però la nostra priorità sarà quella appunto di riportare nel momento in cui sarà 
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possibile tutte le nostre persone in piazza, in modo da sostenere comunque anche le attività 
commerciali e gli esercizi della nostra città. E poi per quanto riguarda l’edilizia urbanistica, 
entro fine anno ci sarà il nuovo Piano degli Interventi.  
Quindi questa diciamo è un’estrema sintesi di quello che è un bilancio che mantiene alto la 
qualità dei servizi erogati per i cittadini; ci aspettano, come ho detto prima, dei mesi 
difficili, speriamo però dopo la primavera di ripartire, e lo facciamo con i conti in ordine, 
come dimostra appunto questo bilancio, guardando naturalmente speranzosi al futuro. 
Grazie.  
 
PRESIDENTE 
Grazie, Sindaco. Apro la discussione. Prego, Consigliera Zorzin. 
 
CONSIGLIERE ZORZIN 
Mi sentite? Grazie, Presidente. No, niente volevo ringraziare il Sindaco soprattutto, anche la 
Dottoressa Maule per aver preparato tutte le slide che tutti hanno potuto vedere per capire 
un po' meglio cos’è il bilancio, come viene suddiviso e quindi per le spiegazioni che ci ha 
dato. Dopo volevo ringraziare soprattutto il Sindaco per le sue spiegazioni e per averci 
portato a capire come stiamo portando avanti tutti i progetti della Città soprattutto 
mantenendo la qualità e anche la quantità di tutti i servizi erogati a tutti i cittadini. Non 
abbiamo fatto riduzioni sui servizi e sono stati implementati anche con dei fondi per i sociali 
soprattutto anche un po' per il momento delicato, l’attenzione alla scuola, le attenzioni alle 
opere pubbliche, abbiamo investito sullo sport e stiamo investendo sullo sport, sulla scuola e 
l’attenzione all’ambiente e soprattutto al sociale che magari in questo momento è un po' il 
settore che magari ha più bisogno. Io volevo solo ringraziare il Sindaco e gli Assessori 
perché la visione della Città c’è, è importante e gli Assessori e il Sindaco stanno lavorando 
bene, stanno facendo tante cose con tutto quello che hanno a disposizione, alle volte anche 
si inventano anche quello che si può inventare. Confido anch’io, Sindaco, in un anno 
migliore soprattutto anche nella salute, nel bene fisico-psicologico anche di tutti i cittadini 
non solo di Arzignano ovviamente, ma in particolare della nostra Città e ringrazio 
ovviamente il nostro voto, il mio non può essere che favorevole e lo preannuncio già. 
Grazie. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliera Zorzin. Prego, Consigliere Beschin. 
 
CONSIGLIERE BESCHIN 
Grazie, Presidente. Annuncio che il mio voto è favorevole e volevo semplicemente 
ringraziare tutti gli Assessori che si sono dimostrati molto disponibili a delle richieste 
pressanti che tante volte vengono da noi Consiglieri che a nostra volta magari riceviamo 
delle pressioni da parte della cittadinanza, delle richieste magari urgenti di risposte che non 
sempre si riescono a dare velocemente come si spera perché i tempi chiaramente della 
macchina amministrativa sono più lenti di quelli dei social o di quelli che ognuno di noi si 
propone. Volevo ringraziare per l’abnegazione, per la professionalità e la passione 
soprattutto con cui viene gestito l’Assessorato Sociale che rappresenta un fiore all’occhiello 
ormai da anni di questa Amministrazione fin da quando governava la Città Giorgio Gentilin 
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e da quando Alessia, il nostro attuale Sindaco, era Assessore Sociale e il mio plauso va 
veramente sincero va all’Assessore Veleria del Lago che veramente con passione si è 
dedicata a questo ruolo molto molto delicato e sono molto felice che il Comune stia 
programmando e investendo tempo e anche denaro in questo settore, perché lo ritengo 
fondamentale per un futuro di prosperità, si coesione sociale proprio all’interno della nostra 
Città, quindi continuiamo così e grazie all’Assessore Del Lago e al Sindaco Alessia 
Bevilacqua. Grazie. 
 

PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Beschin. Sì, prego Consigliere Zuffellato.  
 
CONSIGLIERE ZUFFELLATO 
Grazie, Presidente. Egregio Sindaco, egregi Assessori, egregi colleghi. A nome della lista 
“Liga Siamo Veneto” esprimo il voto favorevole a questo bilancio che convintamente 
voglio definire equilibrato, trasparente, ben strutturato e ben distribuito. Ma, prima di 
entrate nel merito di alcune voci del bilancio voglio sentitamente ringraziare il Sindaco e 
tutti gli Assessori per il lavoro svolto in questo difficile anno che ci siamo lasciati alle 
spalle. Ringrazio per la capacità di portare avanti con questa vostra professionalità diciamo 
e con altro senso di civico. Credo abbiamo reso ancora più convinti non solo il sottoscritto, 
ma anche tutti i Consiglieri di Maggioranza e non voglio esimermi dal ringraziare anche la 
Minoranza che in più occasioni ha dato atto a questa squadra amministrativa di aver saputo 
affrontare sempre in ogni occasione le difficoltà di amministrare un Comune come il nostro. 
Mi ha particolarmente colpito il concreto impegno per il sociale, per le persone in difficoltà 
e (incomprensibile) ben interpretata dall’Assessore Valeria Dal Lago che ha caricato sulle 
sue spalle situazioni davvero pesanti guidata certamente dal Sindaco con la sua (audio 
disturbato) esperienza. Tutto ciò accompagnato dal nostro Vicesindaco e dall’Assessore 
Fracasso sempre presenti nelle comunicazioni puntuali e precise a favore della cittadinanza, 
non lasciando mai nulla al caso, anzi dimostrando in più occasioni di saper far meglio di 
tante altre realtà anche sovracomunali, bravi davvero. Io come cittadino… chiedo scusa. 
Abbiamo affrontato anche una calamità naturale come quello che è stato definito a tutti gli 
effetti un tornado, nella tremenda giornata del 29 agosto scorso, dove l’Assessore Lovato 
con tutta la Giunta ha seguito per settimane il ripristino ambientale di un Città fortemente 
colpita e offesa dai danni subiti.  
Comunque, nel rileggere il bilancio e il DUP è facile notare come le opere pubbliche sempre 
attentamente seguite dall’Assessore Masiero del mio gruppo, sono arrivate quasi tutte a 
termine dimostrando che alle parole sono sempre seguiti i fatti senza proclami e senza 
promesse infondate sono state rispettate le promesse fatte e la Città ha risposto di conseguo i 
meriti di questa Amministrazione. Tante attestazioni sono anche fuori Arzignano tipo 
l’Associazione Vicentini nel mondo che mi onoro di rappresentare e con la quale stiamo 
portando avanti un futuro gemellaggio. Riconoscendo al Sindaco e alla sua 
Amministrazione preparazione, capacità ed alta professionalità indipendentemente da ogni 
colore politico. Sono certo che sapremo consegnare ad Arzignano non solo strade asfaltate e 
mantenute, un’illuminazione ad alto risparmio energetico, scuole in sicurezza, ma anche 
strutture sportive, come una palestra e campi da calcio, una sala civica e l’attenzione 
primaria ai più deboli e i più bisognosi. Non serve fare tanti eventi, è già tutto scritto in 
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questo bilancio in cui i numeri danno serenità e certezze per il nostro futuro e dei nostri cari 
concittadini, per tutti questi motivi il mio grazie e il mio voto positivo a questo bilancio. 
Grazie. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Zuffellato. Prego, Consigliere Pieropan. 
 
CONSIGLIERE PIEROPAN 
Grazie, Presidente. Allora, io non vorrei spegnere un po' l’entusiasmo di tutti i colleghi 
Consiglieri che mi hanno preceduto, faccio però un’analisi in realtà molto oggettiva, cioè 
nel senso cerco di un po' analizzare un po' il momento e analizzare il bilancio.  
Allora, sostanzialmente il bilancio è in linea con quello che sono stati gli ultimi anni con la 
linea dell’Amministrazione e di conseguenza è un bilancio che continua è proprio un 
bilancio della continuità. Non è un bilancio che ha, diciamo così, tra le priorità quello di, 
seppure ragionando in una situazione particolare, non è un bilancio che con coraggio vuole 
dare un forte cambiamento, ma più che un cambiamento, un forte cambio di passo rispetto 
ad una visione che l’Amministrazione vuole dare. Voglio però essere molto sincero mi 
viene anche difficile poter qui con voi questa sera nel dibattito del bilancio affrontare un 
argomento in maniera proprio compiuta in maniera nell’approfondire, insomma, dove si 
potrebbe andare a agire in maniera differente, perché è evidente il Sindaco l’ha detto bene e 
lo condivido è un momento molto particolare non solo per la nostra Città e per il nostro 
territorio, c’è una grande incertezza nel futuro purtroppo e questa incertezza il bilancio ne 
tiene conto in parte con una stima che purtroppo mi rendo conto sia per gli uffici, sia per 
l’azione politica è difficile in qualche maniera quantificare in maniera oggettiva e di 
conseguenza e incoerenza con il passato e posso capire che in questo momento qua quello 
che dobbiamo fare è quello di continuare con una linea verificare e passo dopo passo 
durante i prossimi mesi valutare, capire gli sviluppi della situazione economica, della 
situazione sociale per poi magari con più cognizione di causa, con gli elementi un po' più 
oggettivi poter magari già dal prossimo anno poter, speriamo ci auguriamo, dare un impulso 
diverso anche perché dovremmo poi affrontare, passati questi 2 anni sostanzialmente 
particolari, dovremmo affrontare una grande rinascita nel nostro territorio sia da un punto di 
vista economico, ma anche da un punto di vista culturale, da un punto di vista della socialità 
e insomma avremo un bel percorso e sarà fondamentale in qualche maniera, ecco, avere più 
coraggio anche nelle scelte da adottare in fase di bilancio voler appunto prendere una strada 
un po' più decisa. Quindi, sostanzialmente davvero non mi viene da voler essere qui a 
criticare o comunque volere discutere e sostanzialmente fare le pulce di una scelta che mi 
rendo conto, ripeto, non è assolutamente facile da fare dovremo assieme e la Minoranza su 
questo, insomma, ve l’abbiamo detto più volte è disponibile al confronto continuo per fare 
in modo che le scelte prese dell’Amministrazione siano compartecipate e possa esserci un 
impatto ancor più positivo e noi ci auguriamo con il nostro impegno sulla Città, ecco, quello 
che dovremmo fare tutti assieme, insomma, se volete coinvolgerci nei prossimi mesi step by 
step e cercare di adottare un sistema, ecco, di flessibilità per poter cogliere al meglio le 
prossime opportunità e difenderci unitamente come comunità da quelli che potranno essere 
le avversità che questa lunga coda purtroppo andremo ad affrontare, però insomma non 
voglio essere troppo pessimista con positività, con energia penso, insomma, che il gruppo 
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del Consiglio Comunale possa in qualche maniera essere coeso su questo e di conseguenza, 
per chiudere il mio intervento e preannunciare anche il voto da parte del mio gruppo, da 
parte del gruppo di Opposizione che sarà un voto negativo, un voto di opposizione, ma un 
voto appunto legato incoerenza con quanto votato in passato, ma un voto che andrà poi nei 
prossimi mesi a trasformarsi positivamente in una volontà da parte nostra di capire assieme, 
ecco, anche come intraprendere al meglio il prossimo percorso.  
Chiudo, comunque ringraziando gli uffici, ringraziando il Sindaco, gli Assessori, i 
Consiglieri Comunali tutti, insomma, chi si è adoprato in queste settimane, in questi mesi 
anche per far fronte e redigere questo bilancio la Dottoressa Maule e sempre in maniera 
precisa si dà una fotografia anche di facile lettura anche per chi ci ascolta di come è 
strutturato il nostro bilancio senza poi addentrarsi fin troppo nei meccanismi che a volte 
sono troppo in burocratese, quindi ci dà l’opportunità di cogliere al meglio quella che è la 
visione. Ci auguriamo, ripeto, mi unisco a quanto già detto dai colleghi poca fa, ci 
auguriamo ecco che davvero il 2021 possa significare l’anno della svolta, l’anno della 
rinascita e ripeto anche il bilancio dal prossimo anno deve riuscire a cogliere al meglio 
questo percorso nuovo, ci auguriamo, di ripartenza insomma per la nostra comunità. Grazie. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Pieropan. Si è prenotato prima il Consigliere Gentilin. Prego. 
 
CONSIGLIERE GENTILIN 
Allora, il bilancio è un momento di riflessione per un’Amministrazione Comunale, una 
riflessione che riguarda il fatto e quello si deve fare. È un bilancio che viene portato a fine 
gennaio 2021 dopo, come ha ricordato la Dottoressa Maule e anche il Sindaco, viene portato 
proprio nel mese successivo al mese quando si andava ad approvare che era il dicembre 
dell’anno precedente. Ovviamente il fatto di un anno complicato il 2020 con il rischio, come 
ha appena ricordato anche il Consigliere Pieropan, che l’incertezza che grava sul 2021, il 
2021 lo possa essere altrettanto, però vede l’orizzonte qualche speranza vede il vaccino che 
combatte la pandemia può nutrire e appannare o ridurre l’incertezza e dare qualche certezza 
in più, comunque questa certezza in più la si nota comunque nel da farsi per il 2021.  
Intanto, cito il 2020 dove si è sempre salvaguardato quello a cui anche il come Sindaco 
tenevo particolarmente la salvaguardia dei servizi essenziali alla gente che ha vissuto 
momenti difficili, li vivrà e li sta vivendo tuttora pensiamo alle varie categorie più o meno 
penalizzate, non sto ad elencarle le conoscete tutti quanti, però l’Amministrazione ha tenuto 
la barra dritta e ha investito ancora di più nei servizi essenziali ed è in previsione di fare 
altrettanto per il 2021. Però, non si è perso di vista la cosiddetta riduzione, ho detto prima 
dell’incertezza, cito solo il piano degli interventi del Sindaco che è in previsione entro 
l’annata che ovviamente fa un sunto di iniziative da parte del territorio per continuare uno 
sviluppo del territorio forse sotto una nuova luce proprio alla luce dei danni da pandemia 
con la rivoluzione nel mondo del lavoro che va reinterpretato e quant’altro. Pertanto, sono 
qui per ovviamente per ringraziare il Sindaco che è anche titolare della delega al bilancio a 
cui ha contribuito a renderla efficace, tutta la sua Giunta, tutti i suoi uffici perché stanno 
adottando anche tecnologie finanziarie-tecniche nuove in momenti difficili, però la barra è 
dritta. Oltretutto, in momenti difficili per il personale del Comune che è in fase di rinnovo 
Dirigenziale, sapete tutti che i rinnovi Dirigenziali comportano apparentemente dei dissesti, 



 

Verbale del Consiglio Comunale – 27 gennaio 2021 
Pag. 22 

 

però con quello che si è fatto credo che questo sarà attenuato e assorbito nell’operatività e il 
servizio di tutta la Città. Pertanto, un ringraziamento nuovamente e continuate su questa 
linea per il bene della Città di Arzignano.  
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Gentilin. Non vedo altre prenotazioni, passerei alle dichiarazioni di 
voto. Prego, Consigliere Sterle.  
 
CONSIGLIERE STERLE 
Grazie, Presidente. Ho ascoltato con attenzione tutti gli interventi dei colleghi e ho deciso di 
non intervenire in discussione, ma intervenire in dichiarazione di voto perché ritengo che 
per quel che riguarda la parte puramente tecnica inerente alla redazione del bilancio sia 
difficile poter sostenere una discussione sul dettaglio per quello che fondamentalmente è un 
bilancio sano, un bilancio che la Città di Arzignano con i suoi contributi e sicuramente con 
gli uffici che collaborano attivamente è difficile che non sia un bilancio sano, un bilancio 
ben fatto e di questo va resoconto all’Amministrazione tutta e alla Giunta.  
Vorrei concentrami sul DUP piuttosto, premesso che credo che sia stato senza nulla togliere 
agli interventi dei colleghi di Maggioranza che sicuramente devono portare l’acqua al 
mulino di questa Amministrazione come è il loro ruolo, ma ritengo sia stato illuminante e 
molto onesto dal punto di vista intellettuale l’intervento del collega Pieropan quando 
appunto parla dei limiti che questa situazione impone e che pur andando a investire su 
strutture per quello che riguarda le opere pubbliche importanti che vanno ad assolvere le 
necessità di complemento delle opere e le necessità delle popolazione sicuramente 
incontrano i limiti e l’incertezza che questa particolare situazione pandemica e sanitaria 
impone. Noto con piacere nel DUP che è stato aggiornato veramente questa volta rispetto a 
novembre anche la parte, per esempio, per quello che è lo smaltimento dei fanghi inserendo 
la, diciamo, la mancata fortuna dell’ultima gara, ma comunque predisponendo quanto era 
già stato riferito a una mia interrogazione da parte dell’Assessore Fracasso.  
Preannuncio, come prevedibile, in ottemperanza al mio ruolo di Opposizione, ma anche a 
quello che è stato il voto precedentemente al DUP e nei bilancio precedenti il voto contrario, 
ma è un voto contrario che vuole anche dirvi siate coraggiosi certamente imporre una 
prospettiva, imporsi una prospettiva a medio e lungo termine in questo momento è difficile 
con le attuali condizioni, ma questo non deve essere un impedimento a poter in parte 
sognare, ma in parte mettere nero su bianco quella che è una prospettiva di Città che vada 
oltre un quinquennio, ma che possa essere un’eredità seria per tutta la cittadinanza. Pertanto, 
pur con queste premesse di vicinanza e di collaborazione, come ci riconosceva o lo ringrazio 
il collega Zuffellato, il mio voto sarà contrario. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Sterle. Non vedo altre prenotazioni per la dichiarazione di voto, quindi 
passerei… prego, Consigliere Zorzin. 
 
CONSIGLIERE ZORZIN 
Sì. Beh, Presidente grazie. Preannuncio il mio voto favorevole a nome penso di tutta la 
Maggioranza. Ecco, volevo solo sottolineare un passaggio come aveva detto il Consigliere 
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Sterle che se si parla di un’onestà intellettuale questo bilancio è un bilancio sano, è certo un 
bilancio sano sì a differenza di quello che possono dire i Consiglieri di Minoranza perché 
ovviamente anche loro stanno portando, come ha detto il Consigliere Sterle, l’acqua al 
proprio mulino, però la realtà invece dice che il bilancio è un bilancio sano che se 
guardiamo sulla progettualità della Città c’è e stiamo anche investendo ancora sulla 
progettualità della Città e la visione della Città c’è e anche l’impegno e la continua costanza 
che ha il Sindaco e gli Assessori e anche ovviamente gli uffici e tutti i dipendenti che ci 
mettono impegno e la faccia ogni giorno per portare avanti le progettualità ci sono e sono da 
ringraziare e sottolineare proprio che stanno facendo un ottimo lavoro e continuo a ribadire, 
come ha ribadito anche il Consigliere Gentili, che nonostante i momenti di difficoltà 
abbiamo investito sul sociale perché ce n’era bisogno come continueremo a farlo e per 
questo ringrazio l’Amministrazione e ovviamente il voto è super favorevole.  
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliera Zorzin. Non vedo altre prenotazioni di dichiarazioni di voto, quindi 
passo la parola al Segretario per la votazione e anche per l’immediata eseguibilità.  
 
SEGRETARIO 
Mastrotto, favorevole; Bevilacqua favorevole; Beschin, favorevole; Carlotto, contrario; 
Carulli, favorevole; Cazzavillan, favorevole; Cazzola, contrario; Gentilin, favorevole; 
Lovato, favorevole; Marzotto, favorevole; Pasetto, contraria; Pieropan, contrario; 
Steccanella, favorevole; Sterle, contrario; Zorzin, favorevole; Zuffellato, favorevole.  
11 favorevoli, 5 contrari.  
 
PUNTO N.8- Approvazione dell’accordo di programma tra l’azienda ULSS n. 8 

Berica, i Comuni di Valdagno, brogliano, Montecchio Maggiore, Arzignano, Chiampo, 
Montebello vicentino, Brendola, Sarego e Recoaro Terme per l’attivazione del 

dispositivo di “educativa domiciliare” all’interno del programma “P.I.P.P.I. 9” 
(programma di intervento per la prevenzione dell’istituzionalizzazione) 
 
PRESIDENTE 
Passiamo al Punto numero 8: “Approvazione dell’accordo di programma tra  l’Azienda 
ULSS n. 8 Berica, i Comuni di Valdagno, Brogliano, Montecchio Maggiore, Arzignano, 
Chiampo, Montebello Vicentino, Brendola, Sarego e Recoaro Terme per l’attivazione del 
dispositivo di "Educativa domiciliare" all’interno del Programma "P.I.P.P.I. 9" (Programma 
di intervento per la prevenzione dell’istituzionalizzazione), passo la parola all’Assessore 
Valeria Dal Lago. 
 
ASSESSORE DAL LAGO 
Sì, chiedo Presidente, si può fare anche qui un sunto? 
 
PRESIDENTE 
Se tutti sono d’accordo va benissimo per il sunto.  
 
ASSESSORE DAL LAGO 
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Allora, molto velocemente si chiede, appunto, al Consiglio Comunale di approvare 
l’accordo (audio assente). 
 
PRESIDENTE 
Facciamo un’altra prova al limite chiamiamo in causa la Dottoressa Dani.  
 
INTERVENTO 
Sì, al limite leggiamo la delibera se non si sente.  
 
ASSESSORE DAL LAGO 
Scusate, ma non mi è mai successo. Allora, niente praticamente questo programma P.I.P.P.I. 
cerca di innovare la pratica di intervento nei confronti delle famiglie cosiddette “negligenti”. 
Diciamo che il fine è proprio quello di ridurre quelli che possono essere i maltrattamenti e di 
conseguenza l’allontanamento anche dei bambini dal nucleo familiare, l’obiettivo appunto 
primario è quello di aumentare proprio il livello di sicurezza dei bambini e di migliorare 
anche la qualità del loro sviluppo.  
Allora, questo programma si fonda principalmente su quattro dispositivi di azione principali 
che sono: l’educativa domiciliare, i gruppi per genitori e bambini, le attività di raccordo tra 
la scuola e i servizi e la famiglia di appoggio. Allora per, diciamo, durante questo 
programma ci sarà un’equipe di sostegno, un’equipe specializzata di professionisti che 
diciamo coinvolgono varie aree. Dunque, si parla di professionisti dell’area sanitaria, 
dell’area educativa, appunto, ma anche professionisti che accompagnano i bambini anche 
per quello che è la scuola e i loro servizi e che appunto cercano di coinvolgere i genitori. È 
fondamentale proprio l’educativa domiciliare, nel senso che non ci sarà, insomma, si 
cercherà perlomeno di intervenire a livello proprio domiciliare, dunque i professionisti, il 
sostegno andrà proprio nelle case all’interno del nucleo familiare affinché bimbi e genitori 
possono perseguire un programma adatto affinché non ci sia l’allontanamento del minore. 
Per Arzignano è stata scelta, appunto, una famiglia seguita dai Servizi Sociali che è stata 
segnalata e che farà questo percorso.  
 
PRESIDENTE 
Grazie, Assessore. Apro la discussione, se c’è qualche intervento. Per la dichiarazione di 
voto, prego Consigliera Zorzin. 
 
CONSIGLIERE ZORZIN 
Sì, grazie Presidente. Beh, intanto ringrazio l’Assessore per come ha spiegato bene il 
progetto e quindi è stato facile capirlo ed è un progetto importante. È un progetto che io 
spero si potrà in futuro anche estendere perché è un progetto che entra proprio nella famiglia 
per risolvere il problema, quindi non si ferma soltanto ai minori che purtroppo di solito sono 
le parti che restano più lese diciamo così tra virgolette, però è un progetto che punta proprio 
al recupero della famiglia. Ovviamente il voto sarà favorevole e ringrazio l’Assessore 
proprio anche per quest’attenzione che ha per le famiglie e per il sociale. Il voto sarà 
sicuramente favorevole. Grazie, Presidente.  
 
PRESIDENTE 
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Grazie, Consigliera Zorzin. Prego, Consigliere Sterle. 
 
CONSIGLIERE STERLE 
Grazie, Presidente. Nel preannunciare il voto assolutamente favorevole per quella che è 
un’iniziativa che ritengo vada proprio nell’ottica delle prevenzione come ha illustrato la 
collega Zorzin non punta solo al recupero del minore magari prevedendo quelle che sono le 
iniziative coercitive e segnanti quali l’allontanamento dello stesso dal nucleo familiare, ma 
anche al recupero della famiglia, quindi cercare di risolvere il problema alla radice prima 
che vadano a subentrare provvedimenti giudiziari coercitivi e quant’altro possa segnare 
anche permanentemente quello che può essere un nucleo familiare o una famiglia 
recuperabile per rimetterla su quella che è una via di armonia. Quindi, ringraziano sia 
l’Assessore per la relazione anche se un po' intralciata, ma è andata meglio in Commissione 
fortunatamente la Dottoressa Dani per l’illustrazione confermo il voto favorevole a nome 
dei gruppi di Minoranza. Grazie.  
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Sterle.  
 
ASSESSORE DAL LAGO 
Ecco, scusi Presidente, se posso aggiungere una parola perché difatti ho cercato di spiegare 
velocemente perché avevo paura che l’audio si staccasse. I bambini coinvolti in questo 
programma hanno un’età che va dai 0 agli 11 anni, ecco, questa cosa non ve l’ho specificata.  
 
PRESIDENTE 
Grazie, Assessore. Se ci sono altre prenotazioni, altrimenti passiamo direttamente alla 
votazione che è anche immediatamente eseguibile. Passo la parola al Segretario.  
 
SEGRETARIO 
Mastrotto, favorevole; Bevilacqua favorevole; Beschin, favorevole; Carlotto, favorevole; 
Carulli, favorevole; Cazzavillan, favorevole; Cazzola, favorevole; Gentilin, favorevole; 
Lovato, favorevole; Marzotto, favorevole; Pasetto, favorevole; Pieropan, favorevole; 
Steccanella, favorevole; Sterle, favorevole; Zorzin, favorevole; Zuffellato, favorevole.  
Un’unanimità dei 16 presenti.  
 
PRESIDENTE 
Io adesso lascio la continuazione del Consiglio al Vicepresidente Cazzola visto che mi 
astengo dalla votazione e mi allontano proprio, quindi buona serata a tutti e vi lascio in 
buone mani. 
 

(Si dà atto che il Presidente del Consiglio Comunale abbandona la seduta) 
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PUNTO N. 9- Approvazione intervento di edilizia in variante al PAT, ai sensi dell’art. 

4 della l.r. 55/2012, per insediamento di attività produttiva di lavorazioni pelli senza 

emissioni in atmosfera e senza produzione di reflui fognari industriali- ditta Lamipel 
S.p.A.” 

 
VICEPRESIDENTE CAZZOLA 
Allora, passiamo al Punto 9: “Approvazione intervento di edilizia produttiva in variante al 
PAT, ai sensi dell’art. 4 della L.R. 55/2012, per insediamento di attività produttiva di 
lavorazioni pelli senza emissioni in atmosfera e senza produzione di reflui fognari 
industriali - Ditta LAMIPEL SPA”, lascio la parola l’Assessore Riccardo Masiero. 
 
ASSESSORE MASIERO 
Grazie, Presidente. Se siete d’accordo visto che anche questo è stato un Punto analizzato in 
Commissione che ha visto solo un voto di astensione nella medesima seduta, un sunto è 
abbastanza semplice, nel senso che in data 13 gennaio 2020, con protocollo 1328 è stata 
presentata una richiesta di procedimento unico, ai sensi del DPR 16/2010 per variante al 
PAT, per l’insediamento di attività come citate già dal Presidente Cazzola in delibera, per 
cambio di utilizzo proposto e ammesso ricorso alle procedure semplificate dello Sportello 
Unico per le attività produttive in variante puntuale allo strumento urbanistico. Considerato 
che l’intervento non determina alcuna riclassificazione urbanistica dell’area interessata, ma 
alle conclusioni positive del procedimento di variante sia il superamento della previsione 
normativa di PAT e PIR relativamente all’art. 47, ai fini di consentire all’interno dell’ufficio 
legittimato e avente a destinazione d’uso artigianale un’attività di lavorazioni pelli non 
prevista nell’ambito ATO Arzignano Centro. Cambio di utilizzo senza opera di edificio 
artigianale avviene all’interno dell’immobili legittimato e avente destinazione d’uso 
artigianali, quindi senza che vi sia sottrazione di aree agricola o inedificato le realizzazioni 
intervento in oggetto è subordinata ai sensi dell’art. 5 della L.R. 2012, alla stipola di una 
convezione con il Comunale nella quale sono definite le modalità e i criteri di intervento ed 
eventuali opere di urbanizzazioni e mitigazione necessarie per l’idoneo inserimento nel 
contesto territoriale di intervento. Si propone, dunque come è stato fatto in Commissione, di 
esprimere parere favorevole alla richiesta di procedimento unico per l’insediamento di 
quest’attività produttiva.  
 
INTERVENTO 
Non si sente. 
 
INTERVENTO 
.. Per capire esattamente laddove, per chi ci segue da casa, dov’è la zona esattamente della 
riqualificazione.  
 
INTERVENTO 
Se Mascarello è collegato se vuol dare anche il mappale e l’individuazione precisa con la 
via e il civico e tutto, così siamo più precisi.  
 
ARCHIETTO MASCARELLO- SETTORE GESTIONE DEL TERRITORIO 
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Sì, buonasera a tutti. Allora, siamo in viale Industria vicino alla (incomprensibile), è un 
fabbricato già realizzato che si trova tra viale Industria e via Fermi. 
 
INTERVENTO 
Perché non si capiva se fosse in centro o dove (voci sovrapposte). 
 
VICEPRESIDENTE CAZZOLA 
Se non ci sono altri interventi… Mattia Pieropan. 
 
CONSIGLIERE PIEROPAN 
Sì, scusi Presidente, solo una richiesta più che altro operativa. Ma il Presidente del 
Consiglio è uscito per via… perché doveva andare via o per via di legami di parentela o 
per…? Scusi, perché non ha dato la motivazione.  
 
VICEPRESIDENTE CAZZOLA 
No, non ha dato la motivazione, ma penso che non voglia partecipare al voto, ma non so per 
quale motivazione.  
 
INTERVENTO 
Da quello che so io tecnicamente è parente di alcuni proprietari dell’area. 
 
VICEPRESIDENTE CAZZOLA 
Qualche altro intervento? Gentilin. 
 
CONSIGLIERE GENTILIN 
Allora, ovviamente nell’esprimere voto favorevole una considerazione per un’affermazione 
che l’Assessore Riccardo Masiero ha fatto in sede anche di nostra riunione piuttosto 
interessante che riguarda la nostra zona. Allora, la LAMIPEL è un’azienda toscana e gli 
insediamenti che ha qui nella nostra zona una è a Zermeghedo e Montebello, poi in seconda 
strada mi sembra in zona industriale e adesso si insedia anche lì nella zona artigianale. Una 
considerazione, se i toscani vengono ad insediarsi da noi riconoscono la bontà dei servizi 
che sono stati creati in tutti questi decenni dai nostri imprenditori del mondo della 
(incomprensibile) sul quale si regge soprattutto l’economia di tutta la nostra Valle e non 
solo, per cui ben venga anche questa, i toscani vuol dire che non solo gli arzignanesi, giusto 
Assessori? Sono andati a Santa Croce sull’Arno, quindi anche i toscani riconoscono la 
validità del nostro territorio dal punto di vista industriale. Grazie. 
 
VICEPRESIDENTE CAZZOLA 
Se non ci sono altri interventi, passiamo alla votazione. Prego. 
 
SEGRETARIO 
Mastrotto, assente; Bevilacqua favorevole; Beschin, favorevole; Carlotto, astenuto; Carulli, 
favorevole; Cazzavillan, favorevole; Cazzola, favorevole; Gentilin, favorevole; Lovato, 
favorevole; Marzotto, favorevole; Pasetto, astenuta; Pieropan, astenuto; Steccanella, 
favorevole; Sterle, astenuto; Zorzin, favorevole; Zuffellato, favorevole.  
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4 astenuti e 11 favorevoli. 
 
PUNTO N. 10- Interrogazione prot. n. 2687 del 19/01/2021 ad oggetto: “Stato dei 
lavori parco Giuseppe Bedeschi (già parco San Rocco) (firmatario Cons. Sterle” 

 
VICEPRESIDENTE CAZZOLA 
Allora, possiamo passare al Punto 10: “Interrogazione prot. n. 2687 del 19/01/2021, ad 
oggetto: “Stato lavori parco Giuseppe Bedeschi (già parco San Rocco) (firmatario Cons. 
Sterle)”, passo la parola al Consigliere Sterle per la lettura. 
 
CONSIGLIERE STERLE 
Grazie, Presidente. Interrogazione oggetto: “Stato lavori parco Giuseppe Bedeschi (già 
parco San Rocco)”, recentemente il parco Giuseppe Bedeschi universalmente conosciuto 
come parco San Rocco o parco LPV situato in via Cappuccini, è assurto agli onori della 
cronaca per una brillante operazione antispaccio condotta dalla nostra ottima Polizia Locale. 
Come apprendiamo dall’articolo apparso sul TVIWEB del 22 marzo 2019, il parco si trova 
da allora in uno stato di sistemazione e recupero finanziato anche dalla famiglia Bedeschi, 
su richiesta dei cittadini della zona si chiede a codesta Amministrazione quali siano lo stato 
dei lavori e comprendendo la situazione di emergenza Covid in cui anche Arzignano si 
trova, quale sia la previsione di termine dei lavori e se le circostanze lo consentiranno di 
riapertura al pubblico. Ringraziamenti e cordialità. 
 
VICEPRESIDENTE CAZZOLA 
Bene. Per la risposta risponde l’Assessore. Prego. 
 
ASSESSORE MASIERO 
Bene. Allora, in merito all’interrogazione del Consigliere Sterle il Parco San Rocco o LPV 
di via Cappuccini viene intitolato a Giuseppe Bedeschi con provvedimento comunale n. 140 
del giugno 2018. Successivamente con provvedimento di Giunta Comunale dell’allora 
Sindaco Dottor Gentilin, n. 286 del dicembre 2018, si esprimeva la volontà 
dell’Amministrazione Comunale di indire un avviso pubblico di sponsorizzazione per la 
ristrutturazione del parco. A seguire, poi la determina dirigenziale 1038, del dicembre 2018, 
in cui si approvava lo schema di avviso di sponsorizzazione a sostegno dei lavori di 
ristrutturazione per la valorizzazione dell’area destinata a parco pubblico di via Cappuccini 
per la ricerca dello sponsor per l’esecuzione di tutti i lavori. I lavori vennero divisi in 5 
macro-gruppi per offrire la possibilità a più sponsor di partecipare. L’opportunità fu colta 
dalle seguenti ditte: ditta Spac SpA, per le seguenti iniziative: un’attrezzatura ludica e 
arrendo urbano, due piastre sportive campo, pallacanestro, pallavolo, calcio a 5, 3 impianti 
di illuminazione e videosorveglianze, 4 opere preparatorie di completamento; la seconda 
ditta è (incomprensibile), per l’iniziativa di progettazione e realizzazione del monumento 
commemorativo. Tutti i lavori di cui sopra sono stati pressoché realizzati e terminati, infatti 
in questi giorni verrà installato il nuovo cancello pedonale e attivato il collegamento 
elettrico per gestire l’apertura e la chiusura container secondo l’orario consentito per 
l’accesso al parco. Lo scorso anno i lavori per 2 volte hanno subito un arresto con chiusura 
del cantiere: la prima volta a causa dell’emergenza Covid e la seconda volta a causa della 
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tromba d’aria del 29 agosto che ha segnato in modo visibile alcuni alberi sino al completo 
sradicamento di uno degli stessi. Il terreno è stato seminato in novembre e quando si 
alzeranno le temperature e i semi germoglieranno da quel momento per ottenere un prato 
calpestabile dovranno trascorrere 2 o 3 mesi. A fronte di tutto ciò considerando che la data 
di inaugurazione del parco, il quale come è stato scritto nell’interrogazione non è stato 
anche finanziato dalla famiglia Bedeschi, ma è stato fondamentalmente e quasi totalmente 
finanziato dalla stessa sarà stabilita dalla famiglia Bedeschi e con la stessa 
l’Amministrazione Comunale concorderà la possibile apertura entro la fine di questa 
primavera.  
 
VICEPRESIDENTE CAZZOLA 
Bene. Consigliere Sterle le do la parola. 
 
CONSIGLIERE STERLE 
Grazie, Presidente. Allora, ringrazio l’Assessore Masiero per la disamina partente dal 2018, 
ricordo anche (incomprensibile) in quanto in quel periodo facevo parte della Giunta 
Comunale e posso dichiararmi soddisfatto in quanto se la data… se i lavori sono a buon 
punto e la data di inaugurazione verrà determinata con cui effettivamente si è fatto 
promotore e ha finanziato l’opera credo e Covid permettendo credo che sia una buona 
notizia per tutta la popolazione restituire al quartiere di San Rocco e anche al Centro 
Anziani che al tempo aveva dato la disponibilità con i soci anche alla manutenzione, alla 
cura e alla sorveglianza del parco, ridare il parco alla comunità vuol dire toglierlo da episodi 
di degrado quali abbiamo appreso dalla cronaca e quindi dare la possibilità alla popolazione 
di riaverlo nelle disponibilità. Mi dichiaro ancora soddisfatto e ringrazio per le risposta 
nell’attesa di poter tornare al parco.  
 
VICEPRESIDENTE CAZZOLA 
Bene, se non ci sono altri interventi, penso possiamo dare chiusura al Consiglio e salutando 
tutti. 


